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Руините на опожарявания два пъти храм 
„Свети Архангел Михаил“ напомнят за силната 
вяра на хората от Стара Кресна

Руините на опожарявания два пъти храм „Свети Архангел Михаил“ в село 
Стара Кресна напомнят за силната вяра на местните хора, разказа за БТА 
архиерейският наместник на Санданска духовна околия отец Георги Танчев.

Бурните събития от 1878 и от 1912 година са оставили следите си върху 
църквата, която, дори и с полуразрушени стени, изглежда величествено. 
Изграденa е от местните хора в далечната 1856 година – време, в което 
получаването на съгласие от султана и построяването на толкова голям храм 
е било истинско постижение, разказа отец Георги.

По-малко от 20 години след построяването му, храмът е изгорен при 
потушаването на Кресненско-Разложкото въстание. Грижливото вярващо 
население въздига отново църквата за кратко време, а възстановяването 



отнема около три години, разказа историята на храма отец Георги.

Съдбата на църквата се повтаря по време на Балканската война, когато този 
край е освободен и включен в пределите на България. През 1912 година 
отстъпващите османски войници опожаряват църкви и домове в района. Сред 
унищожените от огъня храмове е и храмът „Свети Архангел Михаил“. В онези 
години обаче броят на местното население силно намалява, след войните 
останалите жителите на Стара Кресна нямат и тази възможност за 
възстановяване на стария храм, разказа отец Георги.

През 20-те години на миналия век местните хора взимат решение да 
изградят нова църква в непосредствена близост до руините на стария храм. 
Тя е по-малка, но с нея жителите на Стара Кресна засвидетелстват почитта 
си към Свети Архангел Михаил.

Така, застанали една до друга, двете черкви носят името на светеца. Този 
храм говори за това колко са били всеотдайни хората, посочи отец Георги.

И двете църкви се нуждаят от реставрация. За новата, по-малка църква, 
основна е грижа на църковното настоятелство, което събира средства за 
ремонт на покрива и укрепване на сградата. За стария храм обаче е 
необходима голяма сума, за набавянето на която преди няколко години е 
започнала дарителска кампания.

Надеждата, която изрази отец Георги е, дори да не се съберат достатъчно 
средства за пълното му възстановяване, то поне да бъде консервиран, за да 
остане исторически експонат, който да разказва за вярата и нравите на 
жителите на Стара Кресна.
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